
 

 

   ) 1آزمون(     
  

  
  

 11ـ در كدام آميزش
  دهند؟را بروز مي ABCها فنوتيپ زاده 8

1 (aaBbCc AaBbcc 2 (AaBbCc aabbcc 3 (AabbCc AabbCc 4 (AaBbCc AaBbCc 

 2هاي ـ آللA   وB ني با يكديگر چه نسبتي دارند؟گروه خو  
1 (Codominant 2 (Dominant 3 (Recessive 4 (Semidominant 

 33هاي رنگي نسبت فتوتيپيـ از آميزش دو گياه با گل
1رنگي و  4

 ه در گيـاه آلبينو مشاهده شده است. ژنوتيپ والدين كدام است؟ (سنتز رنگدان 4

  است). Bو  Aمستلزم همكاري دو ژن غالب غير الل 
1 (AaBb  وAaBB 2 (AaBb  وAaBb 3 (AaBB  وAABb  4 (AaBB  وAABB 

 4اي به نام ـ .............. باعث پديدهPseudo Dominance شود.مي  
 ) واژگوني پاراسانتريك4 سانتريك) واژگوني پري3 ) جابجايي2 ) حذف1

 5چيست؟ دهندههاي همولوگ نشانده حلقه يا لوپ در سيناپس كروموزومـ مشاه 

 هاي حلقوي) جابجايي يا كروموزوم4 ) كمبود يا مضاعف شدن3  ) مضاعف شدن2 ) كمبود1

 6ـ عوامل دخيل در ايجاد تنوع ژنتيكي عمدتاً در ميوز كدامند؟ 

 اهآور و جور شدن مستقل ژن) كراسينگ2 ) موتاسيون و جنسيت1

  هاهاي والديني موجود در گامت) ژنوم4 هاي مختلفهاي لوكوس) اثرات متقابل بين آلل3

 7. ....................ـ همانند سازي در  
 يابد.ها در چندين نقطه شروع و در چندين نقطه پايان مي) پروكاريوت1

 يابد.ها در يك نقطه شروع و در همان نقطه پايان مي) يوكاريوت2

 يابد.ها در يك نقطه شروع و در همان نقطه پايان ميپروكاريوت )3

 يابد.ها در چندين نقطه شروع و در يك نقطه پايان مي) يوكاريوت4

 8 ـConventional Pseudugeneهايي هستند كه ...................... .، ژن  
 جهش غيرفعال كننده هستند. ) داراي يك يا چند2 اند.) شباهت زيادي به ساير اعضا پيدا كرده1

  باشند.) فاقد اينترون مي4 آورند.) در مراحلي كه رشد كنش اصلي خود را به دست مي3

 9 ـ روشDNA Fingerprinting  :عبارتست از  
 هاي متافازي) دورگه سازي كاوشگر اختصاصي يك ژن خاص با كروموزوم1

  هاي متافازيبا كروموزوم Mini Sattelliteسازي كاوشگرهاي اختصاصي ) دورگه2
  Restriction Enzymesبرش داده شده به وسيله   DNA) دورگه سازي كاوشگر اختصاصي يك توالي خاص با 3
  Restriction Enzymesبرش داده شده به وسيله  Mini settellite ،DNA) دو رگه سازي كاوشگرهاي اختصاصي 4

 10توسط هاي زير فقط توالي .......ـ در گزينه ..........Restriction Enzymes شود. شناسايي مي  
1 (GTTAAC  2 (CCGC 3 (GTAATG  4 (CGGC 

  (A) آسان : سطح آزمون                                                    25:  الاتؤتعداد س



 

 

 11 ؟شودنميـ از چرخه ليزوژني كدام برداشت  
 شود.) پروفاژ بلافاصله پس از ورود فاژ به باكتري ايجاد مي1

  شود.اي از ژنوم ميزبان متصل ميي ويژه) ژنوم فاژ هميشه به ناحيه2
 شود.) بلافاصله پس از ورود فاژ منجر به شكل غيرفعال فاژ مي3

 بين دو ژنوم دارد. kb15شود نياز به تشابه در حدود ) نوتركيبي كه در اين چرخه ايجاد مي4

 12هيبريد با دو لوكوس ناپيوسته، چه نسبت فنوتيپي خواهد داشت؟ـ بك كراس يك دي 

1(  1 1 1 1 2 (  9 3 3 1 3 (3  (تنها يك نوع فنوتيپ) 1) 4  1

 13 برومو اوراسيل  - 5 ـاگر( bu)5  در رشتهDNA  ؟  شودنميد زير، به جاي تيمين قرار گيرد، پس از دوبار همانندسازي كدام يك از محصولات زير توليA-T-A 

1 (TGT  2 (ACA  3 (TCT 4 (buA 5 A 

 14واقعي بين دو ژن است. يـ فاصله محاسبه شده دو ژن از هم در نقشه از طريق تجزيه تصادفي اسپورها ............... فاصله  
 ) دقيقاً برابر4 ) تقريباً برابر3 ) بيشتر از2 ) كمتر از1

 15هاي زير نياز به كشت تكراري دارد؟كدام يك از ناقلهاي تراريخت ـ تشخيص كلوني  
  PUC8  3 (M13  4 (pBR322) 2 (لاندا) ) فاژ 1

 16ـ بهترين راه كشف ارتباط بين ساختمان و نحوة فعاليت پروتئين چيست؟ 

  ) وارد كردن يك جهش در ژن و تعيين اثر آن2 (HRT)ترجمه آزاد ـ دورگ  )1
  و تعيين اثر آن invitro) وارد كردن يك جهش در ژن به صورت 4  (HART)) ترجمه غير آزاد ـ دورگ 3

 17 ............... ـ در تجزيه تصادفي اسپورها، تعداد تترادهاي حاوي كراسينگ آور دوگانه برابر است با. 

 هاي غيروالدينيبرابر تعداد هاگ 4) 2 هاي غير والدينيبرابر تعداد هاگ 8) 1

  (T)هاي چهارتايي برابر تعداد هاگ 4 (4  (T)هاي چهارتايي برابر تعداد هاگ 8) 3

 18گونه بايد باشد؟ (از راست به چپ)هاي بخشنده و پذيرنده چها، ژنوتيپ باكتريـ در روشهاي اصلي به كار گرفته شده براي تجزيه ژنتيكي باكتري 

 هاي مورد مطالعههاي مورد مطالعه ـ داراي شكل وحشي ژنژن ي) داراي شكل جهش يافته1

 هاي مورد مطالعههاي مورد مطالعه ـ داراي شكل جهش يافته ژن) داراي شكل وحشي ژن2

 هاي مورد مطالعهـ داراي شكل وحشي ژن هاي مورد مطالعهو هم داراي شكل وحشي ژن ) هم داراي شكل جهش يافته3

 هاي مورد مطالعههاي مورد مطالعه ـ هم داراي شكل جهش يافته و هم داراي شكل وحشي ژني ژن) داراي شكل جهش يافته4

 1918تواند در يك موجود ديپلوئيد (ـ چند نوع مونوسوميك مختلف مي  =n2وجود داشته باشد؟ ( 

1 (9 2 (18 3 (27 4 (36 

 20 ـ احتمال توليد گامت سالم براي فردي تريپلوئيد با سري كروموزومn   چقدر است؟ 8

1 (
81

2 2 (1
2  3 (

71
2 4 ( 

 21ها فقط يك ژن غالب دارند؟در نسل دوم چه نسبتي از ژنوتيپ هيبريديسمـ در آميزش دي 

1 (3
16 2 (4

16 3 (6
16 4 (9

16 

 22ها سالم يا ناسالم خواهند بود؟باشد) چه نسبتي از فرزندان آنمي ها ناخالصـ ازدواج دو نفر مبتلا به يك بيماري غالب اتوزومي (كه يكي از آن 

1 (1
1) 2 سالم 4

1سالم و  2
 مبتلا 2

3 (1
1مبتلاي ناخالص و  2

  ) تمام فرزندان مبتلا4 لم مبتلاي سا 2



 

 

 23 است؟ غلطـ كدام گزينه 

  كنند.اي موجود اضافه ميزنجيره 5پليمرازهاي پروكاريوتي، نوكلئوتيدهاي آزاد را تنها به انتهاي DNA) تمامي 1
  زنجيره بردارند. 3توانند نوكلئوتيدها را از انتهايپليمرازهاي پروكاريوتي مي DNA) تمامي 2
پليمرازهاي پروكاريوتي خاصيت اگزونوكلئازي در جهت  DNA) تمامي 3 3  دارند. 5

پليمرازهاي پروكاريوتي خاصيت پليمرازي در جهت  DNA) تمامي 4 5  دارند. 3

 24 ـ چرا جهت همانند سازيNAD  پليمراز در جهت 5   است؟ 3
 كند.) چون به دليل محدوديت فضايي هر نوكلئوتيد جديد از انرژي نوكلئوتيد قبلي براي پيوند استفاده مي1

  را به همراه دارد. DNAي ) چون هر نوكلئوتيد انرژي پيوند خودش در زنجيره2
 لئوتيد بعدي را به همراه دارد.) چون هر نوكلئوتيد انرژي پيوند نوك3

  كند.تأمين مي ATPپليمراز انرژي پيوند هرنوكلئوتيد را از  DNA) چون 4

 25؟نيستهاي چندژني يابي خانوادههاي سازمانهاي زير از روشـ كداميك از گزينه 

 اي مثل ژن هورمون رشد) خوشهsrRNA5  2) پراكنده مثل ژن 1

  rRNAاي مثل ژن ) هم پراكنده و هم خوشه4 سته جمعي مثل ژن هورمون رشد) د3

 



 

 

   ) 2آزمون(     
  

  
  

 1 كروموزوم به چه احتمالي قادر به توليد گامت سالم خواهد بود؟  7ـ هاپلوئيد با 

1 (( )71
7 2 (7

128 3 (1
128 4 (1

49 

 2 آسك  80ـ نتيجه توليد مثل جنسي گونه كراسا توليد(T.T)،7 آسك(N.P.D) و9  آسك(P.D)  است. ميزانR.F  چقدر است؟  
1 (16% 2 (32% 3(48% 4 (46% 

 3 ـ مولكولDNA مگس سركه و باكتريوفاژ  4اره در كروموزوم شمQX174  به ترتيب داراي ساختمان زير است؟  
 اي حلقوياي خطي و تك رشته) تك رشته2 اي خطي اي خطي و دو رشته) تك رشته1

 اي حلقوياي خطي و دو رشته) دو رشته4 اي حلقوي اي خطي و تك رشته) دو رشته3

 4 ـDNA  نوعB چه حالتي به  درDNA  نوعZ شود؟ تبديل مي  
  زياد باشد. DNA) نمك محلول 2  باشند.  Gو  C) نوكلئوتيدها يك در ميان 1
  بوده و نمك محلول زياد باشد.  Gو  C) نوكلئوتيدها يك در ميان 4  بالا باشد.  DNA) دماي محلول 3

 5هاي ـ در گل اطلسي ژنR  وT هاي غالب، گياه كوتاه است. نسبت فنوتيپي در ميـان  زمند در غياب يكي يا هر دو ژنهر دو براي فنوتيپ پا بلند لا
Rrttآميزش  زادگان RrTt  كدام است؟  
 بلند 7كوتاه،  1) 4 بلند  3كوتاه،  5) 3 بلند  6كوتاه،  2) 2 بلند  2كوتاه ،  6) 1

 6 دهد؟ در كدام مرحله رخ ميـ در رابطه با موزائيسم، عدم تفرق كروموزومي  
 ) در هنگام تولد4 ) تقسيمات ميتوزي بعد از لقاح3 ) اووژنز 2 ) اسپرماتوژنز 1

 7 ها ژنوتيپ لوكوس هتروزيگوت هستند چه نسبتي از زاده 4ـ از آميزش دوگياه كه درAAbbCCdd  را نشان خواهند داد؟  

1 (3
256 2 (27

256 3 (9
256 4 (1

256 

 8هاي هاي مهندسي ژنتيك هر يك از آنزيمـ در روشS Nuclease1  ،Terminal teransferase  به ترتيب چه نقشي دارند؟  
 DNAمولكول  5اي، اضافه كردن بازها به انتهاي تك رشته DNA) حذف 1

 DNAمولكول  3اي، اضافه كردن بازها به انتهايدو رشته DNA) حذف 2

 DNAمولكول  3اي، اضافه كردن بازها به انتهايتك رشته DNA) حذف 3

 DNAمولكول  5دن بازها به انتهاي اي، اضافه كراي و دو رشتهتك رشته DNA) حذف 4

 9  شـان  ـ دو والد براي يك بيماري به صورت هتروزيگوت هستند. اگر اين بيماري توسط ژن مغلوب كنترل شود، احتمال اينكه يك بچه از سـه بچـه
  شود چقدر است؟  بيمار

1 (27
64 2 (48

64 3 (9
64 4 (1

64 

10در تست كراس زير اگر تداخل برابـر  ـ3   هـاي  باشـد. فاصـله بـين ژن    2/4آور قابـل مشـاهده   درصـد و درصـد كراسـينگb  وc   چنـد واحـد  
  باشد؟ كراسينگ آور مي 

  
1 (14 2 (2 3 (46 4 (3  

  (B) متوسط : سطح آزمون                                                    25:  تالاؤتعداد س

a 30  ? c

 b 



 

 

 11ها از ـ در كدام مرحله از ميتوز ميكروتوبولMTOC يابند؟ به كينتوكور امتداد مي  
 ) تلوفاز4 ) متافاز 3 ) آنافاز 2 ) پروفاز 1

 12 ـEpisome يك از خصوصيات زير است؟ پلاسميدي داراي كدام  
 كروموزوم سلول ميزبان وجود دارد. ) هميشه در 1

 ) تنها به شكل نوتركيب قادر به پيوستن به كروموزوم سلول ميزبان است. 2

 ) قابل پيوستن به كروموزوم سلول ميزبان است. 3

 ) قابل پيوستن به كروموزوم سلول ميزبان نيست.  4

 13 ـn 2 nمعرف ...... و 1 2   فرد ...... است.  دهندهنشان 2
 زومي) مونوزومي ـ نولي4 زومي ـ مونوزومي ) نولي3 ) مونوزومي ـ تريسومي2 ) تريسومي ـ مونوزومي1

 14ارتباط همانند سازي  ييك از موارد زير در مورد نحوهـ كدامDNA  با تقسيم سلولي صحيح است؟  
  ضرورتاً به معني شروع تقسيم در سلول است.  DNA) شروع فرآيند همانند سازي 1
  متعلق به آن به اتمام رسيده باشد.  DNAشود كه همانند سازي ) تقسيم سلولي فقط زماني شروع مي2
  پذير است. در سيكل سلولي امكان Sاي از فاز ) تقسيم سلولي در هر مرحله3
 ي خاص در ابتداي پروفاز است.هاي) شروع تقسيم در هر نوع سلولي مستلزم دريافت علامت4

 15ـ دو ژن پيوسته با فاصله2 مورگان و به حالت سيس قرار دارند. ازسانتي  1 اند، چند گياه نسـبت  گياه كه از خودلقاحي يك گياه ايجاد شده
  باشند؟ ژن هوموزيگوت مغلوب مي به آن دو
1 (1  2 (16  3 (4    4 (5   

16 ـ از آميزش مگس سركه هوموزيگوت و نر هتروزيگوت در ميان هزار زاده انواع و تعداد زير مشاهده شدند. فاصله بين ژنCn  وb  چند واحد است؟  
 

1 (5/9 

2 (9/8  
3 (1/9 

4 (9 

  

 17 ـ هر سلول انساني كه در انتهاي ميوزI  قرار دارد چه تعداد كروموزوم، چه تعداد كروماتيد و چه تعداد رشتهDNA (از راست به چپ) دارد؟  
1 (46 ،46 ،92  2 (23 ،23 ،46 3 (23 ،46 ،92 4 (23 ،46 ،46 

 18هاي مختلف به صورت ...... ارد و در جنسـ ژن صفت تحت تأثير جنس روي ....... قرار د  
 شوند. هاي جنسي، يكسان بيان مي) كروموزوم1

 شوند. هاي اتوزوم، متفاوت بيان مي) كروموزوم2

 تر است. شوند يعني در يك جنس شايعهاي جنسي، ناهمگن بيان مي) بخش همتاي كروموزوم3

 تر است. شود يعني در يك جنس شايعگن بيان ميهاي جنسي، ناهم) اتوزوم و بخش همتاي كروموزوم4

 19 ـ عناصر كنترل يعنيOperator  وPromoter ها در كجا قرار دارند؟ در پروكاريوت  
Sensestrand) در انتهاي 1 3 2 در انتهاي (templatestrand 5 

Codingstrand) در انتهاي 3 3 4تهاي ) در انCodingstrand 5 

 20 ـ در ساختمان مولكولDNA  موجودات يوكاريوت نسبتA T

G C




  چقدر است؟ 

 5/0) برابر با 4 ) كمتر از يك 3 ) برابر با يك 2 ) بيشتر از يك 1

bcn

b bcnvg

cn b vg

cnvg vg

   
 

  
  




39 1
416 48
42 5

4 2 2

فنوتيپ تعداد فنوتيپ تعداد



 

 

 21وارث پذيري اين صفت چقدر است؟ ـ اگر ميانگين وزن زاده به اندازه نصف انتخاب افتراقي افزايش يابد، ت 

هاي بيشتري نياز داريم. ) به داده4 50%) 3 75%) 2 25%) 1

 22 ـ جايگزيني نوكلئوتيدA  با نوكلئوتيدC  چه نوع جهشي است؟  
 ) جهش الحاقي4 ) ترانسيزيون 3 ) ترانسورسيون2 ) جهش جايگزيني باز 1

 23 ـ ژن كاذب(pseudogene) شود؟ يبه چه ژني گفته م  
 ) پروتئين غير فعال توليد كند. 1

 پروتئيني توليد نكند. ي) هيچ فرآورده2

 هاي ناخواسته فعال شود. ) در سلول3

  فعال شود.) در زمان خاص در بدن4

 24 ـ با فرض اينكه دو ژن غير آللD  وE   نوتيـپ  براي شنوايي ضرورت داشته باشند، احتمال تولد فرزند ناشنوا از پـدري بـا ژDDee    و مـادري بـا
  چقدر است؟  DdEe ژنوتيپ

1 (1
2 2 (1

4 3 (3
4 4 ( 

 25 :ـ اپيستازي يعني  
 ذيريهاي يك ژن و غالبيت و برتري اپيستازي بر جهش پ) تأثير متقابل آلل1

 هاي يك ژنهاي مختلف و غالبيت تفاوت در آلل) تفاوت در ژن2

 هاي مربوط به يك ژنهاي غير آللي و غالبيت تأثير متقابل آلل) تأثير متقابل ميان ژن3

 هاي يك ژنهاي مختلف براي غير فعال سازي آلل) همكاري ژن4

  



 

 

   ) 3آزمون(     
  

  
  

 1 ـ لوكوس ژنA  تاB،28شود. ازمورگان فاصله دارد. گياهي هتروزيگوت براي اين دو ژن تست كراس ميسانتي     زاده ايجاد شـده چنـد زاده
  نوتركيبي دارند؟ 

1 (640 2 (160 3 (20 4 (80 

 2هاي انسان شبيه است؟ ـ كدام حالت يوپلوئيدي به گامت  
 ) تتراپلوئيد4 ) تريپلوئيد3 ) ديپلوئيد 2   ) هاپلوئيد1

 3هاي فنوتيپي نسل ـ چنانچه يك موتاسيون هموزيگوت مغلوب در يك يا دو ژن متفاوت هميشه فنوتيپ يكساني را ايجاد كند، نسبتF2   آميـزش
  دي هيبريد چقدر است؟ 

1 (: :12 3 1 2 (:9 7 3 (:13 3 4 (: :9 4 3 

 4 لوكوس  4ـA  وB  وC  وD تواند توليد كند؟روي يك كروموزوم قرار دارند. اين ارگانيسم چند نوع گامت مي  

1 (8 2 (16 

 ) اطلاعات داده شده براي پاسخ دادن كافي نيست.  4 4) 3

 5ماده هتروزيگوت چشم قرمز و نر چشم سفيد چه خواهد بود؟ (رنگ سـفيد چشـم وابسـته بـه      هاي فنوتيپي در آميزش بين مگسبتـ نس
  جنس و مغلوب است)

 هاي ماده چشم سفيد و نيمي چشم قرمز ) نيمي از زاده2 هاي نر چشم قرمز و نيمي چشم سفيد  ) نيمي از زاده1

 2و1هاي ) گزينه4 ها چشم سفيد ماده يمز و همههاي نر چشم قرزاده ي) همه3

 6 ـ2آلل هاي درصد ژنB  وb  هـا  انـد. در ايـن صـورت در چنـد كروماتيـد آن     از هم جدا شده 2در يك صد تترادهاي نوروسپوراكراسا، در ميوز
  آور  رخ داده است؟ كراسينگ

1 (4  2 (8   3 (1 4 (2  

 7موارد شباهت دارند به جز:  يهاي همولوگ در همهـ كروموزوم  
 ها) تعداد الل4 ها  ) ارتفاع آلل3 ) طول بازوها2 ) موقعيت سانترومر1

8سته به صورت ـ قسمتي از نقشه ژني چند ژن پيوA B C1 3  است در صورتي كه تداخل به ميزان/ 2 آور باشد، درصد كراسينگ
  مضاعف مشاهده شده چقدر است؟ 

1(6  2 درصد(/  درصد 4/2) 4 درصد  24) 3 درصد  6

9 آور كدام است؟ تركيب آسكوسپورهاي حاصله از كراسـ درصد  
1 (1  درصد نوتركيب 

2 (1 درصد والديني 

3 (5   ،5درصد نوتركيب   درصد والديني 

 درصد والديني 75درصد نوتركيب،  25) 4

 10ها را به ترتيب از كوچك به بزرگ نشان داده است؟ ـ كدام گزينه مولكول  
 نوكلئوزوم ـ فيبركروماتين ـ كروماتيد  ) نوكلئوزيد ـ نوكلئوتيد ـ1

 ) نوكلئوتيد ـ نوكلئوزوم ـ نوكلئوزيد ـ كروماتيد ـ فيبركروماتين2

 روماتين  ) كروماتيد ـ نوكلئوزوم ـ نوكلئوزيد ـ نوكلئوزوم ـ فيبرك3

 ) نوكلئوزيد ـ نوكلئوتيد ـ نوكلئوزوم ـ كروماتيد ـ فيبركروماتين4

  (C) سخت : سطح آزمون                                                      25:  الاتؤتعداد س



 

 

 11 شود. ناميده مي .........يك واحد كاركردي «ـ  
 ) سيسترون  4 ) اپران 3 ) موتان 2 ) رپليكون1

 12شكل  ......... يمرحلهدر  .........هاي ـ كروموزومJ گيرند. مي به خود  
 ) ساب متاسانتريك ـ پاكي تن4 ) متاسانتريك ـ آنافاز 3 ) ساب متاسانتريك ـ آنافاز 2 پاكي تن  ) متاسانتريك ـ1

 13 اگر در جمعيتي فراواني ژن ـO / Aو ژن 6 /   دارند؟  Bباشد، چند درصد از افراد اين جمعيت گروه خوني  1
1 (45% 2 (36% 3 (3% 4 (6% 

 14 ـ در صورت ازدواج مردي مبتلا به دو بيماري غالب اتوزومي با زني سالم احتمال تولد فرزند مبتلا به هر دو بيماري چقدر است؟  
1 (%25  2 (%5  3 (%75  4 (%1  

 15 گردد. تعيين مي .........ـ فراواني هر آلل در يك جمعيت طبيعي، نهايتاً توسط  
 ) مهاجرت 4 ) فرايندهاي تكاملي 3 ) انتخاب طبيعي  2 ها ) ارتباط آن با ساير الل1

 16ادفي افراد با گاو ماده غير حامل و آميزش تص گيري گاو نر حامل الل آمپوته (نوعي آلل كشنده مغلوب)ـ در صورت جفتF1   نسـبت ژنـوتيپيكي ،
  چقدر خواهد بود؟  F2افراد بالغ 

1 (: :7 2 1 2 (: :9 6 1 3 (:3 2 4 (:7 2 

 17ه روشي در مقابله با باكتريوفاژها ها با چـ باكتريDNA كنند؟ گر خاص و محدود كننده مقاوم ميهاي برشخود را در برابر آنزيم  
1 (Methylation  2 (Glycozylation  
3 (Phosphorylation 4 (Addition of lipid Groups   

 18فاوت ترين تـ مهمC-DNA  وDNA  ژنومي در چيست؟  
1 (C-DNA فاقد اگزون و DNA  .ژنومي داراي اگزون است  
2 (C-DNA  فاقد اينترون وDNA  .ژنومي داراي اينترون است  
3 (C-DNA  در درون ميتوكندري وDNA .ژنومي در هسته قرار دارند  
4 (C-DNA هاي يك موجود يكسان ولي مربوط به انواع مختلف بافتDNA هاي مختلف متفاوت است. ژنومي حاصل از بافت  

19از آميزش با شركت دو الل ها در نوروسپورا پس وهاي تتراد و تعداد آنـ الگB  وb لوكوس ژن تا سانترومر چقدر فاصله دارد؟درجدول داده شده است .  
 

1 (8  

2 (2  
3 (4   
4 (1  
 

 20چپ فراواني هاردي واينبرگ است؟ (از راست به هاي زير در تعادلـ كداميك از جمعيتaa, Aa, AA است(  
1 (/ / / 25 5 25   2 (/ / / 9 42 49     3 (/ / / 9 55 36    4 (/ / / 9 27 64     

 21 از ـ قطعات اوكازاكي، قطعاتيDNA كنند. كه ..... همانند سازي مي هستند  
) به صورت منقطع در جهت 1 3 DNA) از روي رشته 2 5  3  پروكاريوتي 5

DNA) از روي رشته 3  5 DNA) از روي رشته 4 پروكاريوتي 3  5  يوكاريوتي 3

 22 شوند. همانند سازي مي ......... يدر طي مرحله .........هاي تواليـ  
 پروفاز  ي) تلومري ـ مرحلهS  4 ي) سانترومري ـ مرحله3 ) تلومري ـ متافاز 2 ) سانترومري ـ متافاز 1

 تعداد الگوي تتراد

BBbb

bbBB

BbBb

bBbB

BbbB

bBBb

38
42
4
6
2
8
 1



 

 

 23 يدر مرحلهـG2 چه تعداد هاي سوماتيك يك مرددر سلول ،NAD اي متعلق به كروموزوم دو رشتهY دارد؟  وجود  
 ) هشت  4 ) چهار  3 ) دو  2 ) يك 1

 24 نسبت فنوتيپيكـ: : :3 1 6   . .............كند كه در صورتي بروز مي 2
 )  در آميزش دي هيبريد، لوكوس اول هم بارز و لوكوس دوم كشنده هم بارز باشد. 1

 ي هيبريد، لوكوس اول كشنده هم بارز و لوكوس دوم هم بارز باشد. ميزش د) در آ2

 هاي كشنده و لوكوس ديگر كشنده هم بارز باشد. ميزش دي هيبريد، يكي از لوكوس) در آ3

 ها بارز ـ نهفته و لوكوس ديگر كشنده هم بارز باشد. ميزش دي هيبريد، يكي از لوكوس) در آ4

 25 گياهي با ژنوتيپ ـCCddAABB هايگامت يجمعيت كه تركيب تصادفي همه ياندازه در دست است. حداقلF1  را عملي سازد، چقدر است؟  
1 (64  2 (256  3 (27  4 (81  

  جج
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 »  3«ـ گزينه 15 »  1«ـ گزينه 14 »  1«ـ گزينه 13 »  2«ـ گزينه 12 »  4«ـ گزينه 11

 »  1«ـ گزينه 20 »  4«ـ گزينه 19 »  2«ـ گزينه 18  » 1«ـ گزينه 17 »  3«ـ گزينه 16
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